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İstanbul, 24.Ağustos.2020 
Sirküler Tarihi  : 24.08.2020 

Sirküler No   : 2020 / 166 

Konu    : 26.08.2020 Tarihine Kadar Kolay İşverenliğe Geçen Ev Hizmetleri İşyeri  

    İşverenleri Muh-SGK Vermeyecek. 

  

Özet              : 1) Ev hizmetlerinde sigortalı çalıştırmakta iken 5510 sayılı Kanunun Ek 9’uncu 

maddesi kapsamına geçen işverenlere ait tahakkuklar otomatik olarak oluşturulduğundan bu işverenler 

Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi göndermeyecektir. 

2) 5510 sayılı Kanunun Ek 9’uncu maddesi kapsamına geçmeksizin işyeri sicil numarası üzerinden ev 

hizmetlerinde çalışan sigortalılarını e-Bildirge sisteminden SGK’ya bildiren işverenler, sigortalı bildirimlerini 

2020/Temmuz ayından itibaren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesiyle yapacaklardır.  

 

 EV HİZMETLERİNDE SİGORTALI ÇALIŞTIRAN İŞYERLERİNİN SGK BİLDİRİMİ  

5510 sayılı Kanun’un 4’üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında ev hizmetlerinde sigortalı 

çalıştırmakta iken 5510 sayılı Kanun’un Ek 9’uncu maddesi kapsamına geçen işverenlere ait tahakkuklar 

otomatik olarak oluşturulduğundan bu işverenler Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi 

göndermeyecektir. 

 

SGK tarafından ilgili mevzuat bölümünden belirtilen genel yazıyla ev hizmetlerinde sigortalı çalıştıran işyeri 

işverenlerine kolaylık sağlanmıştır. Buna göre; SGK’da "9700" iş kolu kodu ile tescilli ev hizmeti işyerlerinin 

01.07.2020 tarihinden itibaren ek 9’uncu madde kapsamına geçişini 26.08.2020 tarihine kadar talep eden 

işverenlerden 2020/Temmuz Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini henüz göndermeyenlerin daha önce 

tescilli işyerlerinden sigortalı işten çıkış bildirgesi alınmaksızın işyeri tescil programında “08- Ek 9 Ev 

Hizmetine Geçen” kodu ile işyerlerinin 30.06.2020 tarih itibariyle kanun kapsamından çıkarılarak 5510 

sayılı Kanunun ek 9’uncu maddesine geçiş işlemlerinin tamamlanması bu işlemden dolayı ilgililere idari para 

cezası uygulanmaması yönünde düzenleme yapılmıştır.  

Bu nedenle 26/8/2020 tarihine kadar bu kapsamdaki işverenler ev adreslerinin bulunduğu Sosyal 

Güvenlik Kurumuna başvurarak 5510 sayılı Kanunun Ek 9’uncu maddesi kapsamına geçerlerse Muhtasar ve 

Prim Hizmet Beyannamesini vermek zorunda kalmayacaktır.  

Ancak, 5510 sayılı Kanunun Ek 9’uncu maddesi kapsamına geçmeksizin işyeri sicil numarası üzerinden ev 

hizmetlerinde çalışan sigortalılarını e-Bildirge sisteminden SGK’ya bildiren işverenler, sigortalı bildirimlerini 

2020/Temmuz ayından itibaren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesiyle yapacaklardır. 

 

https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/17883  
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